​Email Subject: Per comunicato immediato - Comunicato stampa di Wegaw sull'ultimo progetto con Enel ed ESA

Email message:

Saluti,
 
in collaborazione con Enel e l'Agenzia Spaziale Europea, sono molto orgoglioso di condividere l'annuncio dell'ultimo progetto di Wegaw, la società che si occupa di tecnologia del clima:
 
Enel ed ESA lanciano un nuovo studio di fattibilità di Snow Water Equivalent in Italia con la soluzione di monitoraggio satellitare della neve di Wegaw

La start-up svizzera/spagnola Wegaw, pioniera nel settore delle tecnologie climatiche, si è aggiudicata l'opportunità di realizzare uno studio di fattibilità tecnica sui valori dell'acqua di neve equivalente, a supporto di una soluzione scalabile di nowcasting e di previsione della produzione di energia per un gruppo di centrali idroelettriche dell'Italia settentrionale.
 
     “I nostri progetti internazionali innovativi e le nostre missioni satellitari favoriscono lo sviluppo progressivo dell'industria dell'energia idroelettrica non inquinante e siamo molto lieti di collaborare nuovamente con Wegaw per scoprire ulteriori opportunità di miglioramento che possano favorire le esigenze energetiche, colmando al contempo il divario dalla dipendenza dai combustibili fossili.”
Davide Coppola - Head of Space Applications Initiatives - ESA Space Solutions, European Space Agency
 
L'obiettivo principale di questo lavoro è quello di supportare Enel nel migliorare ulteriormente la comprensione della dinamica della neve per ottimizzare il sistema idroelettrico nel nord Italia.
 
     “Il nostro team è molto orgoglioso di lavorare con Wegaw e l'ESA sull'ottimizzazione della transizione energetica dell'energia idroelettrica e non vediamo l'ora di vedere presto i risultati della nostra collaborazione.”
Marco Favarato - Head of Enel Innovability® Global Energy and Commodity management - Enel
 
Il team di Wegaw offre una soluzione economicamente vantaggiosa che consente alle aziende idroelettriche di disporre di informazioni preziose, grazie alle quali ridurre ulteriormente gli errori di deflusso e, di conseguenza, gli errori di previsione dell'afflusso d'acqua, che porterebbero a maggiori opportunità di sostenibilità e alla generazione di entrate aggiuntive per centrale elettrica ogni anno.
 
     “L'industria energetica sta esplorando in modo proattivo i modi per bilanciare la volatilità dei prezzi e della generazione di energia, determinata principalmente dall'incertezza della produzione di energia rinnovabile. Grazie alle nostre capacità di osservazione dettagliata, a distanza e quasi in tempo reale, possiamo contribuire a ottimizzare la produzione di energia e il commercio di elettricità. Questo progetto, in particolare, ci permette di fare passi da gigante nelle Alpi europee e di migliorare la nostra validità all'interno della regione.”
Daria Lüdtke - CTO - Wegaw
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Potreste condividere questa notizia con i vostri lettori, follower e abbonati?
 
Se avete domande o bisogno di qualsiasi altra cosa, contattatemi direttamente tramite i seguenti dati. 
 
Grazie mille per il vostro tempo e la vostra considerazione.
 
Cordiali saluti,
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