​Email Subject: Para Difusión Inmediata - Comunicado de prensa de Wegaw sobre el último proyecto con Enel y la ESA

Email message:

Saludos
 
En colaboración con Enel y la Agencia Espacial Europea, me siento muy orgulloso de presentar el último anuncio de proyecto de la tecnología climática Wegaw:
 
Enel y la ESA lanzan un nuevo estudio de viabilidad sobre la equivalencia de agua en nieve en Italia con la solución de monitorización de la nieve por satélite de Wegaw
 
La empresa suizo/española pionera en tecnología climática, Wegaw, ha obtenido la oportunidad de realizar un estudio de viabilidad técnica para la equivalencia de agua en nieve para construir una solución escalable de previsión y predicción de generación de energía para un grupo de centrales hidroeléctricas en el norte de Italia.
 
     “Nuestros innovadores proyectos internacionales y misiones por satélite fomentan el desarrollo progresivo del sector de la energía hidroeléctrica libre de contaminación y estamos muy satisfechos de volver a colaborar con Wegaw para descubrir nuevas oportunidades de mejora que beneficien a las necesidades energéticas al mismo tiempo que cierran la brecha de la dependencia de los combustibles fósiles.”
Davide Coppola - Head of Space Applications Initiatives - ESA Space Solutions, European Space Agency
 
El objetivo principal de este trabajo es ayudar a Enel a mejorar su comprensión de la dinámica de la nieve para maximizar la optimización del sistema hidroeléctrico en el norte de Italia.
 
     “Nuestro equipo está muy orgulloso de trabajar con Wegaw y la ESA en la optimización de la transición hidroenergética y estamos deseando ver los resultados de nuestra colaboración muy pronto.”
Marco Favarato - Head of Enel Innovability® Global Energy and Commodity management - Enel
 
El equipo de Wegaw ofrece una solución rentable que dota a las empresas hidroeléctricas de un conocimiento esencial, a través del cual reducir aún más los errores de aportes de agua futuros y, en consecuencia, reducir aún más los errores en las predicciones de afluencia de agua, lo que conduciría a mayores oportunidades de sostenibilidad (reducción de vertidos de agua) y generación de ingresos adicionales por central eléctrica anualmente.
 
     “El sector energético está explorando de forma proactiva formas de equilibrar la volatilidad de los precios y la generación de energía, impulsada principalmente por la incertidumbre en la producción de energías renovables. Gracias a nuestra capacidad de observación detallada, remota y casi en tiempo real, podemos ayudar a optimizar la producción de energía y el trading de energia. Este proyecto, en particular, nos permite dar mayores pasos en los Alpes europeos y mejorar nuestra validez en la región.”
Daria Lüdtke - CTO - Wegaw

---
 
Para saber más, utilice estos enlaces de descarga:
· El comunicado de prensa completo - PDF - Word Doc
· Imágenes de acompañamiento (carpeta zip)
---
 
¿Podría compartir este mensaje con sus lectores, seguidores y suscriptores?
 
Si tiene alguna pregunta o necesita algo más, póngase en contacto conmigo directamente a través de los datos que aparecen a continuación.
 
Gracias por su tiempo y atención.
 
Un saludo cordial,
 
INSERT SIGNATURE
